



СТАНОВИЩЕ

от

Доц. д-р Марио Петров Милков, д.м.

Ръководител Катедра „Дентално материалознание и протетика на протетичната дентална медицина“, Факултет по Дентална медицина, Медицински университет-Варна, хабилитиран в Професионално направление 7.1. Медицина, Медицински университет – Варна, определен за член на Научно жури със заповед на Ректора на Медицински университет-Варна №Р-109-166/14.04.2022г.

Относно:

Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и Научна специалност „Очни болести“, към УС „Медицински оптик“, Медицински колеж, Медицински университет–Варна, по конкурс, обявен в ДВ бр. 14/18.02.2022г.

Кандидат: Гл. ас. д-р Димитър Иванов Групчев, д.м., ФЕВО

Автобиографични данни:

Д-р Димитър Иванов Групчев, д.м., ФЕВО е роден на 06.05.1991г. в гр. Варна. През м. октомври 2016г. се дипломира като магистър-лекар, завършвайки Факултет „Медицина“ при Медицински университет – Варна. През 2018г. придобива квалификацията Здравен мениджмънт в Медицински университет – Варна. В периода м. септември 2016г. – м. декември 2020г. придобива специалност по Очни болести в Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна ЕООД (СБОБАЛ-Варна ЕООД). От м. януари 2021г. и до момента работи като Лекар-Очни болести в СБОБАЛ-Варна ЕООД. През м. март 2021г. придобива образователната и научна степен „доктор“ по докторска програма „Офталмология“, защитавайки дисертационен труд в Медицински университет – Варна на тема „Клетъчна и тъканна терапия на предна очна повърхност“. Напълно видимо от представените справки за посещения на курсове за допълнителна квалификация и симпозиуми в страната и чужбина е желанието на д-р Групчев непрекъснато да усъвършенства знанията и уменията си в областта на очните болести.

Д-р Групчев владее английски, френски и руски език.

Учебно-преподавателска дейност

От представеното удостоверение за преподавателски стаж се вижда, че д-р Групчев е работил на длъжността Асистент, Висше училище към УС „Медицински оптик“, Медицински колеж-Варна, Медицински университет – Варна от м. февруари 2017г. до м. ноември 2018г. От м. ноември 2018г. е Ръководител УС „Медицински оптик“, Медицински колеж-Варна, Медицински университет – Варна. От м. юни 2021г. е придобил академичната длъжност „Главен асистент“. Преподава на студенти по специалностите Медицина, Медицинска сестра. От представените справки за аудиторна и извънаудиторна заетост е видно, че нормативът от 198 уч. ч. за учебна година е покрит многократно за целия период от д-р Групчев.

Научно-изследователска дейност

Материалите, които са представени за участие в конкурса за заемане на академична длъжност „Доцент“, напълно отговарят и са в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ, както и с Правилника за развитие на академичния състав и заемане на академични длъжности в Медицински университет – Варна. За участие в конкурса са представени:

- Хабилизационен труд: Д-р Групчев е автор на хабилизационен труд-монография на тема: „Еволюция на визуализацията в офталмохирургията.“
- Научни публикации: Представени са 5 публикации, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, и 13 публикации, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове. Представени са и 3 публикации, в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“. Ясно се вижда, че кандидатът притежава и поддържа в актуално състояние научните си профили в: ORCID, Google Scholar, SCOPIS, ResearchGate. Общият импакт-фактор (IF) на научната продукция на д-р Групчев е 23.489. В съответствие с правилата на конкурса, кандидатът е представил резюмета, на български и на английски език, на своите научни трудове.
- Цитирания: Публикациите на д-р Групчев притежават: 1 цитиране в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни токове; 1 цитиране в монографии и

колективни томове с научно рецензиране; 6 цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране.

- Представени са повече от 15 удостоверения и сертификати за участие в симпозиуми и форуми в страната и чужбина. Представен е и подробен списък с описания на всички участия на кандидата в научни конференции симпозиуми – 7 национални и 11 международни.

Обща характеристика на публикационната активност и научната продукция

Научните приноси на д-р Групчев имат разнообразен характер. Кандидатът по конкурса ги е описал в отделен файл, разделяйки ги в 3 групи: с наукометрична насоченост; свързани с научноизследователските интереси и клиничната работа; свързани с преподавателската дейност.

Към първата група, д-р Групчев е описал подробно броя на научните трудове в реферирани издания (над 28), пълнотекстови публикации в български научни списания (16), пълнотекстови публикации в международни научни списания (12), публикации в нереферирани списания (4), монографии, учебници и учебни помагала (2), автореферат на дисертационния си труд (1), доклади-резюмета в български сборници (3), доклади-резюмета в международни сборници (5). Кандидатът е посочил, че на 9 от описаните публикации е първи автор, на 2 е самостоятелен. На главите в учебниците/монографията е водещ автор.

Към втората група приноси, д-р Групчев е посочил интереса си към работата в областта на витрео-ретинална хирургия, подобряване на зрението и качеството на живот на пациентите, модификация на зарастването на роговицата и роговична регенерация, амниотична мембрана, Проект „Трансплантация на роговица и стволови клетки“, Очно „банкиране“. Д-р Групчев регулярно е участвал в национални и международни научни форуми. Членува в 3 национални и 3 международни съсловни организации.

Към третата група приноси, кандидатът по конкурса е посочил: създаването и реализацията на програма за обучение по специалността „медицински оптик“; публикуването на първата монография на тема „Визуализация в офталмохирургията“ с приложения от практическа полза; работа с медицинските оптици в различни научно-практически направления; работа със студенти с интерес към офталмологията и специализиращите очни болести в различни направления.

Лечебно-диагностична дейност

Д-р Групчев работи в СБОБАЛ-Варна ЕООД от 2016г, а като лекар-специалист по Очни болести – от м. януари 2021г. и към момента. Притежава богат клиничен опит в областта на офталмохирургията, диагностиката, лечението и превенцията на заболяванията на зрителния анализатор.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

От изложеното до момента напълно считам, че кандидатът по конкурса **д-р Димитър Иванов Групчев д.м., ФЕВО**, притежава учебно-преподавателския, научно-изследователския и лечебно-диагностичния потенциал и качества, за да заеме академичната длъжност „Доцент“. Ще гласувам с „Да“ и убедено ще препоръчам на уважаемото научно жури да присъди академичната титла „Доцент“ на **д-р Димитър Иванов Групчев, д.м., ФЕВО**.

18.05.2022г.

Гр. Варна

Изготвил становището:

/доц. д-р Марио Петров Милков, д.м./

